



Семимильными шагами к успешному будущему

В Нукусе и отдаленных поселках северного региона стремительно меняется жизнь

Ставки на инновационные технологии

Фермеры Каракалпакстана делают ставки на новые технологии. И не прогадывают. К примеру, Султамурат Туреев трудится на земле почти двадцать лет. Руководитель фермерского хозяйства «Туреев Султамурат бий» в Тахиаташском районе выращивает хлопок и пшеницу. Под эти культуры у рачительного дехкана отведено более ста гектаров земли. Последние несколько лет он получает хороший урожай. В минувшем году пшеницы здесь собрали по 48 центнеров с гектара вместо запланированных 30.

Использование водосберегающих технологий дает свои результаты. Фермер сотрудничает с ООО «Тахиаташ дон» и «Тахиаташтексласер», которым на договорной основе поставляет сырье. Для полива пшеницы Султамурат использует дождевальную установку и лазерный планировщик полей, полив хлопчатника осуществляется в хозяйстве методом капельного орошения.

Приобрести все необходимое оборудование реально. Государство оказывает земледельцам поддержку в виде субсидий и других льгот, — говорит С. Туреев. — Такой возможностью воспользовались многие, они своим примером доказывают, что без современных технологий не обойтись. Теперь мы чувствуем себя истинными хозяевами земли. Механизм взаимодействия фермеров с государством изменился, нас услышали, и многие проблемы решены.

В фермерском хозяйстве «Оразымбетов Кахраман» Амударьинского района оценили использование пульсарного орошения хлопчатника, в «Берекет Табыс Кегейли» Кегейлийского района — преимущества дождевального метода при поливе пшеницы.

В прошлом году в Каракалпакстане по договорам фермеров с предприятиями, занимающимися предоставлением и монтажом оборудования капельного орошения, была запланирована его установка

на более 19 тысячах гектаров. В результате дождевальные системы для полива пшеницы появились в хозяйствах Турткульского, Берунийского, Амударьинского, Тахиаташского, Шуманайского, Канлыккульского и других районов. Пульсарное орошение пока опробовали на ста гектарах в южных районах. В будущем их применение существенно расширится.

Содействие в поставке необходимого оборудования и техники оказывает земледельцам Каракалпакский республиканский филиал АО «Узагролизинг». В 2021 году фермеры и сельхозпредприятия региона приобрели свыше 460 тракторов, комбайнов, агрегатов и навесного оборудования на более 48 миллиардов сумов. Среди закупленной техники почти 250 тракторов с высокой производительностью для возделывания почвы и междурядий. По данным филиала, в 2021 году по сравнению с 2020-м в шесть раз вырос спрос на оборудование лазерного нивелирования.

Акцент

О масштабных переменах, происходящих в Приаралье, местные жители мечтали давно. Пришло время осуществлять их всем вместе. Старт в благополучное будущее в Каракалпакстане уже сделан, продвижение на этом пути осуществляется семимильными шагами.

Помощь приходит вовремя

В праздники и будни тысячи жителей Каракалпакстана ощущают на себе заботу государства, без которой многим из них просто не обойтись. В преддверии 2022 года в центре внимания оказались почти 18 тысяч семей, члены которых включены в «железную», «женскую» и «молодежную» тетради. На их поддержку направлено свыше 7,5 миллиарда сумов. Детям из малообеспеченных семей выдали школьную форму, комплекты одежды, учебные принадлежности

сти. Более 30 юношей и девушек, выросших без родительской опеки, получили жилье. На эти цели было выделено порядка 2,5 миллиарда сумов, еще 1,3 миллиарда сумов направили на помощь в оплате контрактов студентов из малообеспеченных семей.

Среди тех, кто не оказался наедине с проблемой, жительница сельского схода граждан «Дустлик» Амударьинского района Махсуда Мадрахимова. Женщина одна воспитывает троих детей, семья живет в доме, который давно нуждался в капитальном ремонте. Сумма на это требовалась внушительная. Депутаты местного Кенгаша, представители махалли, узнав о судьбе Махсуды, пришли ей на помощь. Было изыскано 120 миллионов сумов, которые направили на ремонт дома нуждающейся семьи.

Ощутил на себе заботу и бывший воспитанник дома «Мехрибонлик» Жанибек Наурызбаев. Студент КГУ имени Бердаха оказана материальная помощь в размере шести миллионов сумов.

Всесомно поддержка государства социальных объектов региона. Только на улучшение материально-технической базы медицинских учреждений Ходжейлийского, Кегейлийского и Турткульского районов направлено три миллиарда сумов, еще порядка 498 миллионов сумов было выделено на оснащение Республиканского центра урологии, свыше 6,7 миллиарда сумов — на улучшение системы онкологической и гематологической службы.

Подготовка школ к новому учебному году требует особого подхода и внимания. Создание надлежащих условий для учеников и наставников — это не только ремонтные работы и благоустройство территорий, но и обеспечение необходимым инвентарем, современными технологиями. На эти цели потрачено свыше 40 миллиардов сумов.

В самом начале пути

Юноши и девушки Каракалпакстана строят смелые планы на бу-

дущее. Добиться успеха вполне возможно, если готов к открытиям, решителен, уверен в себе и своих силах, если рядом есть те, кто всегда поддерживает, направляет, мотивирует.

Айзада Баймуратова была все-

гда отличницей. В Ходжейлийской общеобразовательной школе № 3, где обучалась ранее, учителя дарили на нее большую ставку. Первое серьезное испытание в своей жизни Айзада выдержала на отлично, пройдя тестовые испытания, и получила возможность учиться в Президентской школе в Нукусе.



— Мы — хозяйева своей судьбы, и самое главное — сделать правильный выбор, найти свое предназначение. Новый Узбекистан — это мы, именно от нас зависит то, каким будет завтрашний день страны, — считает Д. Куанышбаева.

В прошлом году девушка стала обладательницей стипендии на обучение по программе «Immerse Education», что позволяет провести две недели занятий в Кембриджском университете. Конкурс был большим, но эссе школьницы из Узбекистана, посвященное искусственному интеллекту, оказалось в числе лучших. Девушка мечтает поехать на стажировку в программу в этой области. По окончании школы Айзада планирует получить образование за рубежом, вернуться в родной Каракалпакстан и развивать современные технологии.

Ахмед Каипбергенов изучает архитектурное проектирование в Казахском государственном архитектурно-строительном университете. Учебу совмещает с работой, участвует в дебатах, международных конференциях. 2021 год стал для юноши особенным. Он был признан лучшим в номинации «Иностранец студент», а также удостоился Гран-при в категории «Студент-2021». Свою победу молодой человек посвятил своим наставникам — учителям, которые дали ему знания в центре образования и развития «Прогресс» в Нукусе, лице при КГУ имени Бердаха, преподавателям университета.

Развивать знания и быть в курсе политических событий, происходящих в стране, значит, идти в ногу со временем, считает учащаяся школы № 31 Чимбайского района Дильбар Куанышбаева. Девушка принимает активное участие в разных мероприятиях, изучает историю края, осваивает иностранные языки. Дильбар — победительница республиканского этапа конкурса творческих работ «Мой

Министерство инвестиций и внешней торговли Каракалпакстана помогло обществу с ограниченной ответственностью найти партнеров в Германии, которые готовы содействовать в налаживании производства экстракта солодки экологическим способом. Животноводство — еще одно направление деятельности данного предприятия. Постоянную пропуску здесь получили 300 племенных буренок из Австрии.

Директор Каракалпакского филиала Высшей школы бизнеса и предпринимательства Гульзира Рзаева считает, что стать успешной бизнес-леди сейчас есть возможность у каждой жительницы северного региона.

Курсы по обучению молодежи и женщин основа предпринимательства прошли несколько тысяч человек. Почти два десятка представительниц прекрасной половины человечества, защитивших бизнес-планы, уже запустили свои проекты. Многие из них еще недавно значились в списках «женской тетради» и перебивались случайными заработками. Теперь они не только при деле, но и сами стали работодателями.

Быть вместе в эпоху перемен

Каждый из нас знает цену дружбе и поддержке. Без них невозможно представить нашу жизнь. Вместе легче добиваться поставленных целей, решать сложные задачи, строить будущее.

Узбекистан — многонациональная страна, на одной земле мы живем дружной семьей, отношения в которой строятся на взаимопонимании, искренности и доброте. Русский культурный центр Каракалпакстана объединяет людей, говорящих на каракалпакском, узбекском, казахском, туркменском и других языках.

Мы рады каждому, кто приходит к нам, чтобы рассказать о традициях своего народа, исполнить песню на родном языке. Так мы становимся еще ближе, открываем культуры разных народов, — рассказывает руководитель РКЦ Галина Зоркина. — Благодаря созданию руководства Республики Каракалпакстан в здании центра проведен капитальный ремонт. Теперь оно выглядит обновленным и отлично вписывается в облик современного Нукуса.

Недавно здесь чествовали победителей Пушкинского конкурса. В прошлом году ими стали сразу четыре учителя русского языка из Каракалпакстана. Каждый из них — наставник с большой буквы, любящий свою работу и учеников.

О масштабных переменах, происходящих в Приаралье, местные жители мечтали давно. Пришло время осуществлять их всем вместе. Старт в благополучное будущее в Каракалпакстане уже сделан, продвижение на этом пути осуществляется семимильными шагами.

Алена АМИНОВА,
«Народное слово».



Фото из архива «НС».

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-224.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 7 166. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.
1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-99.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.
Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПЧК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор В. БИЕВ
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ
Итого по Уза: 21.25 Подписано в 23.50